



# 落到实处 务求实效 太原交警开展货车“大吨小标”非法改装整治工作

**本报讯** 近日,太原市公安交警支队开展“减量控大”源头隐患治理暨“大吨小标”货车非法改装整治工作,交警部门在路检路查中加大查处力度,发现一起纠正一起,进一步预防和遏制车辆非法改装违法行为,从源头上杜绝道路交通事故的发生,确保我市道路交通安全畅通有序。

在整治工作中,太原市公安交警支队各交管业务大厅和车窗窗口进一步加强业务大厅办公秩序整治,严格按照公安部新版规定受理业务,端正工作态度,从群众角度出发,始终做到“热情、规范、高效”服务,帮助群众尽快办结提交的各项申请业务。

我市交警进一步压实工作责任,明确目标任务,积极配合辖区交通运输、市场监管部门,对辖区内货车生产企

业、改装企业、维修企业、销售企业开展生产、销售非法改装汽车产品以及在用车非法改装等违法违规问题的调查摸底,发现违法违规问题要及时建立台账上报。联合市场监管等部门对本辖区内企事业单位、车辆生产企业、销售企业开展低速电动三轮、四轮车使用、销售情况进行调查摸底。

我市交警提高认识,狠抓落实,充分认识开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治的重要性和必要性,扑下身子狠抓落实,强力整治“门好进、脸好看、话好听,事却照样难办”等突出问题和群众急难愁盼问题视而不见、漠不关心等顽瘴痼疾,优化服务流程,营造良好的办事环境。坚持服务群众无小事,坚决摒弃衙门作风,严格按照

规定办理各项交管业务,严查“黄牛”“黑中介”。窗口工作人员持续做好首问责任制,当好首问责任人,始终确保窗口队伍“零投诉、零违纪(法)、零舆情”。

在整治工作中,我市交警坚持道路交通安全隐患动态清理,时刻压实安全生产责任、时刻紧盯工作落实责任,时刻绷紧队伍管理责任,消除道路交通安全隐患,守护群众生命财产安全。根据“减量控大”考核最新标准,逐项对照、逐项跟进、逐项完善,按照工作职责抓好重点车辆源头隐患治理工作落实。把任务表变成进度表,按照要求扎实开展辖区内“大吨小标”货车非法改装、低速电动三轮、四轮车违规生产使用整治,确保各项重点工作落到实处,取得实效。

## 严查非法改装车辆

**本报讯** 为持续加强道路交通安全源头治理,日前,交警尖草坪一大队联合区市场监管局深入辖区机动车维修企业、低速电动车销售企业、快递企业开展联合检查。

检查中,民警积极宣传加强重点车辆整治的重要性,企业要坚决杜绝非法改装车辆的违法行为,督促企业落实好安全管理责任,严禁出售不符合国家安全技术标准、非法改装等违规车辆。

下一步,交警尖草坪一大队将继续与区市场监管局加强沟通协作,强化信息互通,健全联合监管共治机制,扎实推进整治工作,共筑安全文明的道路交通环境。

## 宣传不停歇 安全送身边

**本报讯** 今年是《中华人民共和国道路交通安全法》实施20周年,为营造全民知法守法、遵章驾驶的交通宣传氛围,有效预防和减少道路交通事故的发生,确保群众出行平安,交警晋源大队民警走进社区进行交通安全宣传。



活动中,宣传民警通过发放宣传资料向社区居民详细介绍安全出行、紧急避险等方面的交通安全知识,着重对酒驾醉驾、骑乘摩托不戴安全头盔、驾驶机动车不系安全带等交通违法行为的危害进行讲解,并针对行人如何文明行走、如何安全骑车、非机动车如何安全行驶等知识做了详细解答,进一步警示教育广大交通参与者牢固树立安全意识、责任意识、法治意识,督促大家养成良好的交通行为习惯,同时,民警还提倡社区群众把交通安全知识讲述给家人和街坊邻居,做文明交通的践行者、宣传者,共同携手营造平安、畅通的交通环境。

## 结对帮扶聚合力 党建引领促发展

**本报讯** 近日,交警万柏林二大队党支部和交警万柏林一大队党支部赴阳曲县侯村乡南岭坡村进行结对帮扶主题党日活动,逐家挨户慰问困难群众,助力巩固拓展脱贫攻坚成果。

活动中,民警与群众面对面交谈,拉家常,问冷暖,详细了解他们的身体状况、生产生活情况、经济收入、目前面临的主要困难和需求,同时还为他们送上了白面、大米、食用油等慰问物资。随后在南岭坡村第一书记的带领下,参观了店子底革命纪念馆,重温红色历史记忆。在面对鲜红的党旗,全体党员干部举起了右手,庄严、崇敬地重温了入党誓词。誓言豪迈、丹心闪耀,铿锵有力的誓词激荡在每一名民警的心中,增强了职业荣誉感、自豪感和归属感。



## 农村大喇叭喊出交通安全“好声音”

**本报讯** 为进一步提高辖区广大村民群众交通安全意识,预防和减少农村道路交通事故发生。交警晋源大队深入推进交通安全宣传,安全中队民警辅警深入辖区东院村,利用大喇叭开展交通安全宣传活动。

活动中,民警辅警结合当前辖区农村交通状况和特点,突出针对性和实用性,通过大喇叭将道路交通安全法律法规知识送到群众身边,重点介绍农村面包车超员,货

车、农用车违法载人,酒驾、无证驾驶等交通违法行为的危害。

同时,根据农村地区老年人驾驶电动车、三轮车的数量较多,但使用安全头盔的比例较小的问题,民警辅警强调“一盔一带”的安全防护,并劝导村民朋友们要秉持对自身、对家庭负责任的态度,坚决拒绝侥幸心理,正确佩戴安全头盔,规范使用安全带,积极倡导“一盔一带”。

## 整治货车违法行为

**本报讯** 为全力预防道路交通事故,确保辖区道路安全畅通,针对货车违法违法行为较多的实际,交警迎泽二大队立足辖区实际,深入分析研判,积极采取措施,组织开展货车交通违法行为集中整治统一行动。为确保整治行动取得实效,民警集中精力,采取超常规措施,精心安排好整治专项行动,进一步加大对辖区货车车辆的整治力度。

晚间,交警迎泽二大队民警集中优势警力滨河东路、南内环街的警力配置。依托大队指挥中心的视频巡检,指挥

## 消除交通安全隐患

调度,重点检查中型货车、重型货车、挂车、危险化学品运输车、渣土车、建材运料车、预拌混凝土车等货运车辆。在现场检查执法中,严肃执法纪律,按规定使用执法记录仪,设置反光锥筒、执法提示标牌等设施,穿着反光背心,佩戴单警装备,加强安全防护,确保执勤执法安全。重点检查货运车辆是否超载、非法改装、无牌套牌或故意遮挡污损号牌、疲劳驾驶、非法安装腰灯、无放大字号、无保险等及其他严重交通违法行为。

## 救于危难 情暖民心

近日,交警小店二大队事故中队民警王琦收到了群众送来的题为“风雨无阻、执法如山、爱民如子、保驾护航”的锦旗。这面锦旗背后蕴含着群众对太原交警的深深感谢和信任。

原来,3月31日12时20分,交警小店二大队事故民警王琦接到122指挥中心指令称:在平阳路与平阳路西一巷交叉口,一辆轿车撞伤了行人。接到派警指令后,王琦迅速出警,到达现场后第一时间勘察现场并取证,并联系120将伤者及时送往附近医院进行救治,现场勘查完毕后王琦又赶往医院了解伤者伤情。经了解,王琦得知事发时是伤者步行推着坐轮椅的母亲由东向西过人行横道,被一辆由东向南左转的车辆碰撞,伤者住院后,由于事发突然再加上80多岁的母亲也受到惊吓,无法及时交纳医药费。

得知这一情况后,民警王琦及时联系涉事车辆的保险公司及山西道路交通事故社会救助基金会积极为伤者提供医疗救助,保障了伤者的及时治疗,经过一段时间的治疗后伤者出院。出院后,完全康复的伤者到来交警大队向民警王琦送上锦旗,表达感谢。

## 分秒必争 雷霆出击

### ——民警6小时速破交通肇事逃逸案

日前,交警古交大队连续作战6小时,成功侦破一起交通肇事逃逸案件。

5月6日18时16分,交警古交大队指挥中心接到报警称:在古钢南路段发生一起交通事故,三轮车骑行人受伤且伤势严重。接到报警后,值班民警立即赶赴现场。经初步勘查,发现现场有一辆人力三轮车侧翻且严重变形,受伤老人坐在路边,腿部受伤严重,肇事车辆已不知去向,仅留下碰撞时撒落的车辆碎片和一条制动痕迹。民警随即与120急救医护人员联系,将伤者立即送往医院抢救。鉴于案情重大、性质恶劣,大队领导高度重视,要求把握时机,全力开展案件侦破工作。

因伤者经抢救无效死亡,导致民警无法通过受害人获取肇事司机及车辆的有效信息,案件侦破只能根据现场车辆散落物入手,进一步加大了工作难度。根据现场勘查和调查走访的实际情况,民警在现场召开案件专题会议,通过结合现场散落汽车碎片所确定的肇事车辆车身为紫色这一重要信息,制定出切实可行的侦破工作方案。在现场周边监控及目

击证人对案件侦破工作无法提供有力支撑的情况下,民警扩大监控调取范围,确定肇事车辆的行驶轨迹及藏匿方向;根据查询反馈的车辆轨迹及行驶路线,对周边可能藏匿肇事车辆及司机躲藏的地点进行地毯式排查。

确定侦破方案后,通过以事故现场确认的“紫色车辆”为切入点,缜密排查了沿途的监控视频,经过六小时的连续奋战,最终在千峰苑锁定肇事车辆为一辆紫色长安奔奔。通过研判比对找到了车辆登记所有人,并进一步核实联系到了车主、驾驶人王某,并组织力量前往王某家中,5月7日9时,犯罪嫌疑人王某到案。

经查,5月6日18时10分左右,王某驾驶车辆在古钢南路段行驶时,与一辆三轮车相撞,王某当时十分害怕,索性驾车逃逸。王某本以为发生事故时无人,且自认为能侥幸逃脱,没想到天网恢恢疏而不漏,仅6个小时民警就找到了家门口,等待他的将是法律的严惩。目前,该案件正在进一步侦办中。

## 施工工地宣讲 筑牢源头防线

**本报讯** 为进一步提高施工方交通安全主体责任意识,最大限度地减少和预防交通事故的发生。交警综改大队安全中队民警联合三中队深入项目施工现场进行督导宣传,提醒施工方负责人做好工程运输车辆的交通安全管理工作,负好主体责任。

期间,民警结合事故案例,以重点车辆为切入点,耐心细致地讲解安全防护常识,强调车辆作业时存在的危险性,叮嘱其一定要规范驾驶,同时督促企业要严格落实安全主体责任,加强对驾驶人员的日常教育培训,积极引导驾驶员树立正确的法治意识和交通安全意识,将事故隐患消除在萌芽阶段,坚决杜绝车辆超长、超高、超载、疲劳驾驶、酒驾醉驾等交通违法行为的发生,真正做到防患于未然。

此次督导宣传进一步加强了驾驶人员的交通安全意识与自我保护意识,也进一步让其认识到只有时刻抱有安全意识,注重防微杜渐,才能共同为维护良好的道路交通秩序贡献自己的一份力量。

为有效提升群众道路交通安全守法意识,预防和减少道路交通事故的发生,让大家懂法、知法、用法,连日来,交警小店一大队安全中队深入辖区农村、机关、社区、企业、劝导站、学校等地开展了以“法润平安、文明相伴”为主题系列普法宣传活动,营造全民共同学习《中华人民共和国道路交通安全法》的浓厚氛围。



## 交通安全“赶”庙会 平安出行“警”相随

**本报讯** 为进一步提高农村地区群众的交通安全意识,预防和减少道路交通事故的发生,交警综改大队安全科民警辅警以赶庙会、唱大戏为契机,深入峰岭底村开展了“美丽乡村行”暨“道路交通安全法”颁布20周年为主题的交通安全宣传活动。

庙会现场,宣传民警通过发放宣传资料、讲解身边事故案例等形式,向来往赶庙会的群众宣传交通安全知识,告诫大家酒后驾车,驾乘车辆不系安全带,骑乘电动不佩戴安全头盔,无证无牌上路行驶,乘坐超员车和报废车,农用车违法载人等都是交通违法行为,危害性很大。

民警提醒参加庙会的群众要自觉抵制交通违法行为,自觉遵守交通法规,规范驾驶车辆,并劝导群众共同遵规守法,安全文明出行,养成良好出行习惯,牢固树立安全行车、安全乘车、安全骑车、安全行路的文明交通意识。

本版图文由太原市公安局交警支队提供